
dagogi in učitelji moramo le z obžalova
njem konštatirati, da »Slovenski Narod«; 
omalovažuje potrebo in korist mladin
skega lista »Zvončka«, ki ga je svoj čas 
hvalil v feljtonih, in znanstvenopedagoške 
revije »Popotnika«, ki je edini slovenski 
list te vrste! — Ali vidite, prijatelji, kam 
dovede človeka strast?! In s tem od naše 
strani — konec! Toda1 samo, če bo mir! 

** Denunciant! Zopet se je oglasil — 
v »Slovencu«! Sedaj denuncira tov. Dra
gotina Cesnika, ker je na dopustu, pa bo 
imel na slavnostnem zborovanju Postojn
skega učiteljskega društva, ki ima na 
vzporedu vdanostno izjavo na cesarja. 
kot društveni predsednik slavnostni go
vor. Torej po denunciantovem mnenju ne 
sme napreden učitelj niti tamkaj govoriti, 
kjer se sklepa vdanostna izjava na ce
sarja? Potem pa še »Slovencev« denun
ciant grozi. češ. da se bo še drugod o tem 
govorilo! Šuft! 

*::: Novi abecdnik. »Slovenec« piše: 
Ker odpadejo letos okrajne učiteljske kon
ference, bodo o uvedbi učnih knjig za 
bodoče leto odločevali stalni odbori in 
okrajni šolski sveti. V pošte v pride zla
sti abecednik »Moje prvo berilo«, kate
rega so sklenili vpeljati že lani nekateri 
okraji. Dotični sklepi nimajo nobene ve
ljave, ker odobreni abecednik ni tisti, ka
kor ga je imelo lani učiteljstvo na ogled. 
Dejanske potrebe uvajati novi abecednik 
»Moje prvo berilo« ni nikjer, razen ondi, 
koder čutijo potrebo in dolžnost, podpreti 
»Učiteljsko tiskarno«. — »Slovencev!« pe
dagogi, ki se sedaj prekucujejo že ob tako 
nedolžni, a obenem) tako vzorno sestav
ljeni knjigi, kakor je to Widrovo »Moje 
prvo berilo«, bodo vsak čas slišali travo 
rasti. »Moje prvo berilo« je ista knjiga, 
kakor je bila lani, samo da je izpopolnjena 
v smislu zahtev naučnega ministrstva. 
Zato bodo brez ozira na Učiteljsko ti
skarno, ki je — mimogrede omenjeno — 
knjigo krasno opremila, uvedli »Moje 
prvo berilo« povsod, kjer so to sklenili. 
Pedagogi iz Abdere pa nai študirajo sanj
ske bukve in druge take učene reči ali 
pa naj kar izčistijo naučno' ministrstvo. 
da ne bodo tamkaj več aprobirali takih 
knjig, kakor je "VVidrova! Ministra Hus
sareka naj pošljejo v penzijon! Štrukelj, 
Simon in Smrdel bodo že drugega izbrali! 
Ali pa naj napravijo posebno ministrstvo 
za Slomškarje: ministrstvo zabavljanja in 
denunciranja. — V ostalem pa opozarjamo 
na oklic vodstva štajerske Zveze! Ali 
bodo^ v Ljubljani hudi — jej! 

** Iz Štajerskega nam pišejo: Ako 
»Slov. Narod« ne bo jenjal z napadi na 
Učiteljsko tiskarno, bo morala tudi naša 
organizacija govoriti kako besedo! Toliko 
za danes! 

** Narodni tiskarni v pojasnilo. »Slo 
venski Narod«, glasilo Narodne tiskarni 
v Ljubljani, odgovarja na trezno ii 
stvarno izjavo upravnega sveta Učitelj 
ske tiskarne. Ker mu je upravni svet za 
mašil usta s to izjavo, opleta in maha se 
daj po »Učiteljskem Tovarišu« in se po 
spne na tako imenitno in splošno stališče 
da mu kratkomalo odreka pravico, da b 
se smel kot učiteljski list potegovati ii 
zagovarjati, pooblaščen ali nepooblaščen 
učiteljske zavode in naprave. To bi bi 
lep učiteljski list, če bi ne storil tega! Ne 
gospodje Narodne tiskarne, te pravice ni 
boste vzeli nikdar »Učiteljskemu Tova 
risu«! Zdaj pa o zadevi »Zvončkovega* 
dolga v Narodni tiskarni. Res je, da si 
je »Zvonček« tiskal v Narodni tiskarn 
in da se je preselil v Učiteljsko, ko je za 
čela poslovati. Kmalu nato je dobilo uprav 
ništvo »Zvončka« račun za zaostalo pla 
čilo. Cez par dni. preden je moglo uprav 
ništvo račun pregledati in vknjižiti. p; 
pride slnga iz Narodne tiskarne in prosi 
da naj se vrne upravi Narodne tiskarni 
podani »Zvončkov« račun. »Zvončkovo< 
upravništvo izroči račun in prosi, naj si 
mu kmalu zopet vrne. Račun se je res vr 
nil. a bil je za več sto kron večji kako: 
prvotni. Seve, da se je moralo upravni 
štvo informirati, odkod ta razlika. Te in 
formacije so bile precej dolgotrajne, ka 
kor prav dobro ve Narodna tiskarna. d 
bi to ne prišlo vmes. bi bil dolg že zdav 
naj plačan. Res je tudi, da upravništve 
odplačuje sedaj dolg v obrokih, kakor ji 
tudi res. da se drži plačilnih pogojev. Ake 
so ti neznani sedanjemu gospodarju v Na 
rodni tiskarni, naj vpraša zanje gospod; 
predsednika. Zagotavljam pa Vas. go 
spodje uredniki »Slov. Naroda«, da bo dolj 
do vinarja poplačan v znesku drugeg; 
računa. Ce bi bilo treba, lahko plačamc 
danes teh par sto kron, a to se nam n< 
zdi potrebno, ker imamo plačilne pogoje 
Dobro, gospoda! Ker narodnonapredn; 
stranka nima potrebnejšega in nujnejšes; 
posla, ker nima reševati tehtnejših nroble 
mov. očitajno si. kdo ima več dolgov! 
L. Jelene, predsednik Zaveze avstr. ju 
goslovanskih učiteljskih društev. 

1 V odgovor na polemiko »Sloven 
skega Naroda«: Ker nimamo tako sla 
bega okusa, da bi mogli reagirati na tak< 
vodeno polemiko, gremo rajši preko nji 
na resneiše in koristnejše delo. Kot pe 
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